POTENCIACION

a =P

a:baserael]
n: exponente; ne N

P: potencia: PeR
DEFINICIONES

1. Exponente natural

Siaell AneNT, definimos:

1. a -a =a

a-a-a-...a=a'
%,—/
"n"veces
Ejemplos:
a. 222222 =1024

=
eces

b. X-x-x-...-x=x;me N*t
ﬁ_/
VCCCS

2. Exponente negativo:
Si:a € R - {0}, definimos:

Ejemplos:

2) (z)‘l(z)lg
3 a 4
1 -3

b) (—) =52 =125
5

3. Exponente cero:
Si:a e[l —{0}, definimos:

aO:I

Observacion:

0° no esta definido.

S5 [(@b)" =™ b

- 1. [a*=a¥|a#{-1;01} =[x=Y

Ejemplos:
0
(-3)0=1 =(Y1-2) =0’
%,—/
no definido
: jCuidado!
: TEOREMAS

m n m-+n

a) m> m™> mé=m* b) bt =b’

2 ﬁ m-n .aED —{0}

=a
a” m>n
m® 6-3_ .3 b’ 7-(=3) _ 110
—= = —-=b =b
a) 3 m m b) =
3 (am)n:amDn
a) (m3)2 =m® b) (a_4)5 =a 20

iCuidado...!

a) (Zm)3 =23.m3 =8m?

: Ecuaciones exponenciales

- Son aquellas donde la incégnita aparece inicamente
en el exponente.

. Propiedades:

2 a*=b*[a%b =|[x=0



TRABAJANDO EN CLASE

1. Reduce:
(X7 )m.(XS )m
A = 10m
x#0
2. Reduce:

(m+5) veces (2m-1) veces

X2 -Xz-xz-...-xz'x3-X3-x3 '...'X3

x4-x4-x4‘...‘x4

%,—/
(2m-1) veces

3. Reduce:

4. Calcula:
-2 -1 -3 0
R
2 3 2 5
Resolucion:
0
PPy
2 3 2 5
2+ 3+ 2 41 =16
5. Calcula:

-2 -1 -2
S CRCRCR
3 3 2
6. Simplifica:

6°.12%.150.5°
1011313 .54

7. Calcula “R” en:

8
13 +12+3

1424 —R+30

8. Simplifica

3X+1 x+2 x+3

+3 +3

A=
3X—1 +3x—2 +3X—3

Resolucion:

Se factoriza, tanto como en el
numerador y denominador, la
base de menor exponente:

=3"=81

~ 34114314 32) _ oy
33(3243041) 3

9. Simplifica:

5x+3 +5X+4 +5x+5
R=
5x—3 +5){—4 +5X—5
10. Calcula:
_ 2X+2 . 4X+2y
8X—2 1 6y+2

11. Resuelve:

4-4-4-..-4=8+8+8+...+98

8 veces

(x—4)veces

12. Luego de resolver:

7X .4x+l -8X+2 _ 16x+3

Da como respuesta el valor de

X2

Resolucion:

Como observamos las bases
son potencias de 2.

AN AN AN
zxx(22)x+l X (23)x+2 — (24)x+3
2x+2  3x+16 4x+12
x+1 x+2 x+5
2X.227 3T T =0t

Al tener producto de bases
iguales se tiene:

E]I 6x+8| _ E]I 4x+12]

S6x+8=4x+12
2x =4
x=2

13. Luego de resolver:

3x _27x+4 ~8X+1 _ 24:,,x+5

Da como respuesta “x + 3”

14. Sabiendo que:

Y=> x_1
X AY =3

Determina el valor de:

(XY1+X . yxl—y )



